

# 大跌近3%，近六成个股遭高管减持 创业板“四周岁礼物”有点扫兴

## 高手支招：低下头，从低价小盘股中淘淘金

2009年10月23日，被构想成为“中国版纳斯达克”的创业板正式开板，当天共有28只个股上市。四周年后的今天，创业板已是拥有355只个股的大板块。然而继10月22日突然掉头大跌3.6%后，23日创业板指再次下探，跳空下跌近2.91%，以大跌形势来“庆祝四周岁生日”。

包括业内人士和资深股民都认为，不少创业板个股前期涨幅已极高，出现回调也是必然的。接下来投资者应将眼光放低，关注创业板、中小板中的低价股。 ■三湘华声全媒体记者 黄文成



### 基金动态

## 投资有道，弱市也能长牛

今年以来A股市场震荡下跌，Wind数据显示，截至10月18日，上证综指和沪深300指数跌幅分别为3.32%和3.84%。不过，由于近年来对大消费和成长股的重点投资，不少基金跑赢大盘取得正收益，显示出主动投资的优秀。以泰达宏利旗下基金泰达宏利市值优选为例，该基金今年以来的收益率为28.42%，跑赢大盘逾30个百分点。

银河证券数据统计显示，截至10月18日，中小型基金公司成为基金业绩保卫战中的最大赢家，其中泰达宏利旗下9只股票型基金全部实现正收益，平均收益率高达25.46%。值得一提的是，旗下规模最大的股票型基金产品——泰达宏利市值优选表现突出，实现了28.42%的收益率，在可比较的全部股票型基金中排名前1/3。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

## 海富通：新行业找新空间

刚刚过去的三季度，A股的一抹亮色中文化传媒板块成为权益类投资的焦点和热门，不少偏股型基金也因此获得净值大幅度提升。

以海富通国策导向股票基金为例，根据晨星数据统计，三季度该基金净值增长超过44%，位居563只股票基金第一位。许多投资者比较该基金的一季报和二季报发现，该基金在一季度

小幅加仓，在二季度开始加大了对TMT、医药和食品饮料等的投资力度，在深入分析行业数据和公司报表的基础上，大力调整了投资比例，在二季度大幅度增加了传媒、医药、食品饮料和科技股的投资比例，减持了金融保险和地产等行业的配置。可以说准确把握住三季度的市场主流，是该基金大幅上涨的关键因素。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

## 民间借贷途径多 律师提醒资金安全最重要

湖南师大法律援助中心、湖南金州律师事务所陈平凡团队、湖南中盈律邦投资管理公司联合开展“理财维权律师帮”活动，为参与投资理财、民间借贷的市民免费提供法律维权服务，记者了解到，本周该公司总计接到法律咨询12起，其中市民最关心的问题为：民间借贷如何保障资金安全？

张先生将钱借给做生意的朋友进行资金周转，可对方总是借故拖延还款时间，这让张先生开始怀疑自己的资金能否顺利收回。这种情况在民间借贷过程中经常发生。由于出借人对借款人的资金使用、资信情况并非能够完

全掌控，且民间借贷中间环节较多，所以很容易引发不好的连锁反应。

对此，湖南中盈律邦首席法律顾问、著名律师陈平凡指出，民间借贷要选择信誉良好且还款来源有保证的借款人，对于借钱用于经营高风险项目的人必须谨慎借贷。同时，出借人切勿借贷给从事非法经营活动或从事违法行为的人，因为这种借贷不受法律保护，还有可能因此涉嫌刑事犯罪，承担刑事责任。在借贷过程中，出借人可以通过保证、抵押、质押等担保手段来保障资金安全。

■三湘华声全媒体记者 刘永涛  
通讯员 吴静

**中盈律邦** 借款先登记 免费打官司  
**民间借贷大讲堂**  
互动热线：400-998-5859

### 支招

## 试试“低头”选股

齐鲁证券李承飞认为，目前创业板个股进入调整期的概率非常高，追高投资者不妨暂时出来避险。创业板大部分个股都没有同步增长的业绩作为支撑，因此再大的泡沫都可能破灭。“如果你确实认为创业板还有可能继续上涨，可以把眼光放低，寻找低价小盘股作为投资标的。”

湖南资深投资人士李布维也认为，随着概念炒作逐步消退，低价股将有望接力，出现补涨的行情。“创业板355只股票里面，股价在10元以下的还有70多只，中小板701只股票，10元以下的还有270多只，大把的便宜货。”

### 数据

#### \*四年累计上涨33%

创业板指4年前开盘为986.02点，10月23日最新收盘为1311.23点，四年内涨幅为32.98%。

#### \*开户数达2228万户

截至9月底，A股市场具有创业板投资功能的账户数已达2228.31万户。

#### \*三分之一参与者赚钱

今年7月公布的创业板投资收益问卷调查显示，“盈利10%以内”及“盈利10%以上”的投票比例合计只有近1/3。

## 【牛股成群】估值已严重泡沫化

自去年12月份以来，创业板指大涨超120%，创业板也成为名符其实的“牛股集中营”。

据Wind统计数据，截至10月21日收盘，355只创业板个股中，有324只今年以来涨幅在100%以上的就有76只，中青宝、掌趣科技、乐视网、东方财富和天喻信

息今年以来累计涨幅均超过300%。

然而在市场的疯狂炒作背后，这些个股的估值普遍畸高，甚至偏离了价值轨道。“创业板56倍的市盈率，表明其已经进入高风险区。”英大证券研究所所长李大霄表示，创业板目前的市盈率水平，已经同A股在6124点时的估值水平较为接近。

## 【高管套现】今年256家公司减持

作为一家上市公司，大股东无疑是最熟悉公司运营情况和所处行业状况的。那么，当这些股东、高管也开始大幅减持公司股份，意味着什么？

据Wind统计数据，2013年以来，共有280家创业板上市公司发生了重要股东（大股东、高管以及持股比例在5%以上的股东）的股权变化，其中增持方向的仅为24家，减持方向的则达到了256家。上述

280家创业板企业的净减持金额已经达到了263.53亿元，其中，减持金额高达268.95亿元，增持金额仅为5.42亿元。

对于高管集体减持的现象，业内分析人士认为主要有两种可能性，一是出于改善生活的目的，另外一种可能性更大的是，高管本人觉得公司股价已经超出实际价值。也有观点认为，这种大面积减持将对创业板接下来的走势产生负面影响。

### 经济信息

## 口腔专家：种植牙是缺牙患者最好的选择



针对缺牙患者日益增多却苦恼治疗的问题，长沙美奥口腔医院种植中心叶宝定主任告诉大家：种植牙是当今性价比最高的缺牙修复方式。种植牙依靠自身的人工牙根进行修复，不用磨旁边的健康牙齿，花一颗牙的价钱就能获得

像真牙一样的“新牙”种植在牙槽骨里，比传统镶牙更牢固。种植牙和天然牙的生物力学原理相同，可以承受更强大的力量，咀嚼效率比传统假牙有大幅提高，其稳定性几乎可以让种植牙如真牙一般，是科学技术为人类成功缔造的“第三副牙齿”。不少牙齿缺失患者在亲自体验过种植技术之后，直叹神奇：

“假牙齿，真感觉，完全达到了真牙水平。”

专家亲诊绿色通道现已开通，拨打073189912222免费亲诊

美奥口腔最新研发5S亲骨种植，结合亚洲人独有的骨量、骨密度，以微创无痛、手术快、恢复快等优势，受到广大缺牙患者的欢迎，其效果是目前其它种植

技术无法比拟的。且优于目前其他种植技术。为了让更多的牙缺失患者体验更好更快更完美的种植牙新技术，目前，长沙美奥口腔医院已经开通专家亲诊“绿色通道”，缺牙患者只需拨打0731-89912222即可预约专家免费亲诊及设计种植方案，轻松将缺牙“种”出来！